



每天10小时以上,3年编织7064条

# 温岭围巾妈妈继续传递手中温度



本报讯(通讯员江文辉文/图)近日,曾获得台州好人称号的松门镇中城居居民赵晓斐把今年织的750条围巾送到温岭市益善好人志愿者服务中心,委托他们把围巾送给云贵川等偏远的农村学校,为孩子们送上温暖。

赵晓斐今年60岁,大家都喊她“围巾妈妈”。17岁那年,赵晓斐学会了织毛衣,从此喜欢上了手工编织。2020年,她在电视上看到外地爱心编织队送围巾给困难群众,便萌发了同样的想法,想传递一份爱心。

赵晓斐在一冷冻厂做财务工作,平日里工作不忙。中午回到家后,她就开始织围巾、帽子。11点回到家,吃好饭就12点了,我就开始织围巾,一直织到晚上。赵晓斐说,为了能织出更多围巾,她中午都舍不得睡



赵晓斐教志愿者织围巾。

觉,如果很困,也只是眯一小会儿。

3年来,赵晓斐总共织了7064条围巾、344顶帽子,其中最多一次,她送出了800条围巾。她说,织好一条围巾现在只需1个小时,每天至少花10个小时来织围巾,一天能编织10多

条围巾。

由于家里堆积毛线太多,赵晓斐把三楼卫生间改成了仓库,四楼也堆着各色毛线。连工作的地方,她也见缝插针地堆了一些毛线。

3年来,赵晓斐在小账本上粗略记录了她购买毛线的总数:

织围巾和帽子的毛线一共买了4800多斤,花费约7.9万元。

赵晓斐自己掏钱织围巾送人,得到了家人、公司老板的支持。很多人不理解,觉得赵晓斐有点傻,但她只是笑笑。

今年,赵晓斐总共织了2300条围巾,通过椒江区民政局、温岭市益善好人志愿者服务中心、温岭市慈善义工松门服务队,送给云贵川等偏远山区的孩子。

收到赵晓斐一针一线织的爱心围巾,温岭市益善好人志愿者服务中心理事长毛道国表示,他们会把这份爱心传递下去,也会发动志愿者,一起来织围巾,把这项公益事业持续做下去。

我们副理事长许华平联系了青海省海南州贵德县新街乡的直亥希望小学,那边有240名孩子。另外,我们也联系了湖北省当阳市半月镇龙台小学、我市松门镇第二小学龙门校区。剩下的,我们将送给服务中心结对的困难群众。毛道国说。

## 垃圾分类专项督导

引导学校规范投放

### 新分类 新时尚

本报讯(记者赵云通讯员郑秋萍)垃圾分类,教育先行。近日,市分类办联合市教育局对全市中小学校开展校园垃圾分类专项督查,引导学校常态化精准分类、规范投放。

此次督查细化了督查要求和重点,明确教室、办公室抽查数量,重点关注教学楼、食堂、集中收置点的垃圾分类设施设置、维护、周边环境整洁,关注校园垃圾分类宣传氛围、师生知晓率和精准投放等方面落实情况。

经检查,大部分学校非常重视垃圾分类工作,建立起日常管理制度,配备了各区域场所的分类收集容器,在垃圾分类宣传氛围营造、家校互动、垃圾分类进课堂等方面取得了明显成效,校园垃圾分类蔚然成风。

很多学校根据自身情况,打造各具特色的校园垃圾分类模式,亮点纷呈。市分类

办相关负责人称,石桥头小学自编垃圾分类教材;九龙小学利用黑板报、手抄报等形式宣传垃圾分类;锦园小学开展

锦园双侠趣味争章活动,让垃圾分类落到了实处;横峰街道中心幼儿园购置垃圾分类互动式教育产品,垃圾分类机器人“小德”,推行垃圾分类互动教学;长屿小学整合学科资源,将垃圾分类纳入科学、语文、数学、体育、音乐等学科教育中,让学生多角度认识垃圾分类、学习垃圾分类。

不过,检查中也发现,仍有少数学校存在重视程度不够、分类设施未到位、宣传氛围不浓厚、知晓率低等问题和不足。对存在的问题以及疑惑之处,检查人员现场进行细致的纠正和讲解。

接下来,我市将完善督查机制,以交叉检查、明察暗访、座谈指导等方式,进一步压实学校垃圾分类主体责任,推动垃圾分类从校园融入家庭、走进社区。

### 最是一抹火焰蓝

#### 消防演练进校园

#### 学生体验 火场逃生

本报讯(记者郑灵芝见习记者江晓佳文/图)幼儿园着火了怎么办?浓烟滚滚的现场如何逃生?近日,太平消防救援队的消防员走进市级机关幼儿园新街老园,与全体师幼一起开展消防疏散演练。

上午10时,警报声骤然响起,消防演练正式开始。紧急情况下,遇到楼梯要靠右走。在老师的指引下,孩子们用毛巾捂住口鼻,弯着腰摸着墙,按照安全出口标识指引,撤离到户外安全地带。浓烟还没有散去,捂住口鼻的小毛巾不能摘下。只见孩子们在老师的组织下有序排好队,各班老师清点人数,确保所有孩子安全撤离。短短几分钟的演练过程井然有序。

最激动人心的是萌娃变身消防员环节。幼儿代表们踊跃上场,充分体验了一把当小小消防员的感受。我觉得消防员叔叔好帅!这衣服好重

啊,消防员叔叔辛苦了!我长大了也想当消防员。有小朋友表达了对消防员的尊敬,也有小朋友表达了对消防员这份职业的热爱。

接着,消防员通过童趣的语言讲解与现场示范,向全体师幼介绍了如何预防火灾、如何报警、如何使用灭火器材等消防安全基本知识,向大家普及了火灾逃生的办法。随后,老师们在消防宣传人员的指导下,体验了灭火器的正确使用方法。

哇!消防车好帅啊!萌娃们对停在幼儿园门口的消防车产生了浓厚的兴趣。消防员在带萌娃参观消防车的同时,向他们介绍了车上消防器械的用途。

近年来,市级机关幼儿园将安全教育渗透到日常教学活动中。当天,消防员走进市级机关幼儿园总园、新街老园等6个园区,给全体师幼共2200多人上了一堂生动的消防安全课。



消防员讲解消防安全基本知识。

文明旅游

# 文明游天下 快乐你我他

温岭市融媒体中心宣

